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Μακαριώτατε
Σεβαστοί πατέρες
Αγαπητοί μας φίλοι

Καταρχήν θα ήθελα να ευχηθώ σε όλους σας καλά Χριστούγεννα και καλές γιορτές. Γνωρίζω ότι αυτές οι
γιορτινές ημέρες έχουν για τον καθένα σας ειδικό βάρος και ιδιαίτερη συναισθηματική φόρτιση, όμως
αποτελούν για όλους μας - χριστιανούς και μη - αφορμή για νέες αφετηρίες σε όλους τους τομείς της ζωής
μας.

Καινούργια σχέδια, νέοι στόχοι, νέες ελπίδες για το μέλλον αυτές τις ημέρες μονοπωλούν τις σκέψεις μας.

Έζησα χρόνια σε μια ξένη χώρα και επιτρέψατέ μου να γνωρίζω πολύ καλά τι σημαίνει να βρίσκεσαι τέτοιες
γιορτινές ημέρες μακριά από την πατρίδα σου και τα αγαπημένα σου πρόσωπα.

Μακαριώτατε πάντοτε δίνουμε όλο τον εαυτό μας για την υλοποίηση των οραμάτων Σας για το κοινωνικό
έργο της Εκκλησίας μας, όμως όσον αφορά στα θέματα των μεταναστών επιτρέψατέ μου να είμαι ιδιαίτερα
ευαισθητοποιημένος λόγω προσωπικών εμπειριών.

Η σημερινή γιορταστική συνάντηση είναι το ελάχιστο, το οποίο μπορεί να κάνει η Εκκλησία της Ελλάδος,
για να γλυκάνει τη νοσταλγία της μακρινής πατρίδας.

Η «Αλληλεγγύη» της Εκκλησίας της Ελλάδος σε συνεργασία με τους άλλους φορείς της Εκκλησίας μας, οι
οποίοι ασχολούνται με θέματα μεταναστών, όπως η νεοσύστατη ειδική συνοδική επιτροπή μεταναστών,
προσφύγων και παλιννοστούντων καθώς και το Κέντρο Συμπαραστάσεως Παλιννοστούντων Μεταναστών
της Εκκλησίας της Ελλάδος οργάνωσε τη σημερινή γιορτή με σκοπό καταρχήν τον εορτασμό των Άγιων
ημερών αλλά και σαν ευκαιρία για μια καλύτερη γνωριμία με τους ανθρώπους, οι οποίοι ζουν και εργάζονται
χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά από τα σπίτια τους και οι οποίοι αναζητούν στην Εκκλησία της Ελλάδος ένα
κοινωνικό θεσμό, ο οποίος θα φροντίσει για τα προβλήματά τους και τις αγωνίες τους.

Για αυτούς τους ανθρώπους, - για εσάς- , Η «Αλληλεγγύη» ήδη εδώ και τέσσερα χρόνια οργανώνει με
ιδιαίτερη επιτυχία τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας για μετανάστες. Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που σήμερα
μαζί μας γιορτάζουν αρκετοί από τους μαθητές μας με τους δασκάλους τους και τους υπευθύνους του τομέα.

Σήμερα 150 μετανάστες από 25 χώρες διδάσκονται ελληνικά αλλά έχουν και την ευκαιρία για μια γνωριμία
με τον ελληνικό πολιτισμό. Μάλιστα είναι τέτοια η επιτυχία του προγράμματος, που μας δημιουργεί ένα
ευχάριστο πρόβλημα χώρου και ήδη σχεδιάζουμε την επέκταση του προγράμματος σε καινούργιους χώρους
της «Αλληλεγγύης».

Επίσης θα ήθελα να τονίσω σε αυτό το σημείο το γεγονός ότι με την έναρξη του νέου έτους ο Οργανισμός
μας ξεκινά ειδικά προγράμματα συμβουλευτικών υποστηρικτικών υπηρεσιών ειδικά για άνεργους
μετανάστες. Στα κεντρικά μας γραφεία, λίγους δρόμους πιο κάτω, στο Μεταξουργείο, οι άνθρωποί μας θα
υποδέχονται ανέργους μετανάστες με σκοπό την υποστήριξή τους και την παροχή χρήσιμων κατευθύνσεων.
Για την καλύτερη ανάπτυξη αυτής της προσπάθειας θα θέλαμε τη βοήθεια όλων των φορέων των
μεταναστών στην Αθήνα και ξεκινώ από τους παρευρισκομένους. Το πρόγραμμα παράλληλα θα λειτουργεί
στο Βόλο, στη Ξάνθη και στην Αλεξανδρούπολη.

Μακαριώτατε εύχομαι ότι με τη δική Σας υποστήριξη και καθοδήγηση στο αντίστοιχο γεύμα αγάπης σε ένα



χρόνο από σήμερα να βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να καταθέσω έναν ικανοποιητικό απολογισμό αυτού
του προγράμματος.

Σε αυτό το σημείο οφείλω να τονίσω ότι η σημερινή μας γιορτινή συνεύρεση δεν θα είχε πραγματοποιηθεί
χωρίς την ουσιαστική υποστήριξη του ομίλου Grecotel και συγκεκριμένα της οικογένειας Δασκαλαντωνάκη,
η οποία αποτελεί για την Εκκλησία της Ελλάδος σημαντικό αρωγό του κοινωνικού της έργου.

Τέλος δεν θα μπορούσα να ευχηθώ τίποτα άλλο παρά οι επόμενες γιορτές να σας βρούν ανάμεσα σε
αγαπημένα σας πρόσωπα και μέρη.

Καλά Χριστούγεννα !


